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روزنوشت

برانکو و افتخار به کار در پرسپولیس

برانکو که تیمش به خاطر نداشتن بازیکن کافی کار بسیار سختی برای 

دیدار با السد قطر دارد در گفت‌وگو با سایت jutarnji کرواسی تاکید 

کرد نتیجه‌ای که تیمش مقابل الدحیل کسب کرد یک معجزه بود. 

وی گفت: »به خاطر جریمه فیفا، حق خرید بازیکن جدید نداشتیم و 

پنج بازیکن نیز از تیم ما رفتند. سه بازیکن تیمی که برابر الدحیل به 

میدان رفتند، مصدوم بودند ولی با نهایت توان برای ما به میدان رفتند. 

الدحیل برای قهرمانی در آسیا برنامه داشت و تیم قدری بود. در عرض 

یک‌و‌نیم ‌سال آنها فقط دو باخت داشتند که یک‌بار ما در دوحه آنها را 

شکست دادیم زمانی که اسم تیم‌شان الدحیل نبود. آنها یک بازیکن از 

لیگ بلژیک آوردند که ۶ میلیون یورو قیمت داشت. ما نه‌تنها بازیکنی 

جذب نکردیم بلکه چند بازیکن خودمان را نیز از دست داده بودیم. در 

نیمه‌نهایی لیگ قهرمانان باید با السد دیدار کنیم که بازیکنانی چون 

ژاوی و گابی را دارد. السد تیم قدرتمندی است و آنها هم می‌خواهند 

قهرمان لیگ قهرمانان شوند.« 

وی افزود: »اصلا پشیمان نیستم که در پرسپولیس ماندم و به کارم در 

اینجا افتخار می‌کنم. امسال چهارمین سال حضورم در تیم است و تیم 

توانسته از نظر کسب نتیجه و ارائه فوتبال بهتر و بهتر شود.« 

آخرین قضاوت فغانی در دربی

علیرضا فغانی که قضاوت دربی 88 را برعهده داشت در گفت‌وگو با 

برنامه ورزش و مردم گفت: »از ابتدای هفته در صفحات مجازی شروع 

به فحاشی به من کردند. چه استقلالی‌ها و چه پرسپولیسی‌ها. آبرویم 

را بیشتر از استقلال و پرسپولیس دوست دارم. اصلا شور و شوقی برای 

قضاوت در این بازی ندارم. بهتر است داور خارجی بیاورند. به همه داوران 

انگ می‌زنند که استقلالی است یا پرسپولیسی. داوری که 900 هزار 

تومان حقوق می‌گیرد برایش طرفدار تیمی بودن چه ارزشی دارد؟«

موافقت روحانی با واگذاری سرخابی‌ها

در پی مزایده‌های ناکام واگذاری باشگاه‌های استقلال و پرسپولیس در 

بهار سال 94 و به دنبال آن خروج این دو باشگاه از لیست واگذاری‌ها، 

جعفر سبحانی، مشاور سازمان خصوصی‌سازی از موافقت رئیس‌جمهور 

با واگذاری استقلال و پرسپولیس خبر داد. 

رحمتی رکورددار کلین‌شیت در دربی 

مهدی رحمتی، دروازه‌بان استقلال که در دربی 88 دروازه‌اش را بسته 

نگه داشت، توانست تعداد کلین‌شیت‌های خود را در دربی به عدد 9 

برساند و رکورددار کلین‌شیت در دربی لقب بگیرد. این بازی با تساوی 

بدون گل خاتمه یافت. 

خداحافظی پرسپولیس با منشا و رسن؟

پرسپولیس و سایر تیم‌ها با مشکل تامین ارز برای پرداخت حقوق نفرات 

خارجی خود مواجه هستند. اتفاقی که باعث می‌شود فصل آینده تعداد 

خارجی‌های لیگ کمتر شود. گرشاسبی، مدیرعامل پرسپولیس در این 

خصوص گفت: »اگر برای فصل آینده لیگ قهرمانان آسیا، مشکل ارزی ما 

حل نشود، یک خارجی هم نمی‌توانیم نگه داریم و به مشکل می‌خوریم.« 

لینچ شدن به دست طرفداران کوی او

دربی 88 باتساوی بدون گل خاتمه یافت تا دوباره 

شایعات درباره هماهنگی تیم‌ها برای کسب نتیجه 

تساوی مطرح شود. بازیکن جوان استقلال اما تاکید 

دارد هر دو تیم پرسپولیس و استقلال به‌دنبال کسب 

پیروزی بودند. او از تماشاگران تیمش تشکر کرد که 

به ورزشگاه آمدند و قول داد در دربی برگشت نتیجه 

را جبران کنند. گفت‌وگوی »فرهیختگان« با میلاد 

زکی‌پور را در ادامه می‌خوانید.

دربی 88 چنگی به دل نزد. چرا کیفیت بازی 

پایین بود؟

دو تیم عملکرد خوبی در دربی نداشتند البته درست 

است که هر دو تیم می‌خواستند پیروز شوند اما این 

اتفاق نیفتاد. فکر می‌کنم حساسیت بالای بازی 

باعث شد که هر دو تیم نتوانند بازی همیشگی‌شان 

را ارائه دهند. 

استقلال نزدیک به 400 دقیقه است که گل 

نزده. بهتر است بگوییم همان بازی همیشگی 

را انجام دادید!

ما در گلزنی مشکل داریم و قطعا به‌زودی آن را حل 

خواهیم کرد. البته این اتفاق برای همه تیم‌ها 

می‌افتد و فقط مختص ما نیست. می‌توان با تمرینات 

بیشتر این قضیه را برطرف کرد. مطمئنم به‌زودی 

بهترین عملکرد را در خط حمله خواهیم داشت. 

برخی می‌گویند این تساوی به‌نوعی تبانی بود. 

همان قصه همیشگی و قدیمی!

اصلا این‌گونه نیست. هر دو تیم برای بردن به میدان 

آمده بودند اما همان‌طور که گفتم هر دو تیم 

نتوانستند بازی همیشگی‌شان را ارائه 

دهند. مگر می‌شود یک تیم نخواهد 

برنده و به تساوی راضی باشد؟ شاید 

در بازی برگشت اتفاق بهتری رقم 

بخورد. 

ت  د خو عملکرد  ز  ا

بازی راضی  این  در 

دی؟ بو

من تلاش کردم خواسته‌های مربی را در زمین انجام 

دهم. خیلی هم در این راه تلاش کردم. از من خواسته 

بودند نفوذ کنم من هم تا حدودی در این امر موفق 

بودم. 

اما  بازی مساوی شد  هر چند 

دست  از  خاطر  به  پرسپولیس 

دادن حسین ماهینی، ضربه بدی 

در آستانه بازی با السد 

قطر خورد!

از این اتفاق خیلی ناراحت شدیم 

امیدوارم هر چه زودتر این بازیکن 

سلامتی‌اش را به دست بیاورد و بتواند دوباره برای 

پرسپولیس بازی کند. با توجه به اینکه آنها یک بازی 

سخت مقابل السد دارند‌ ای‌کاش این اتفاق نمی‌افتاد 

و قرمزها دچار کمبود بازیکن نمی‌شدند. 

نظرت درخصوص اینکه می‌گویند استقلالی‌ها 

به ورزشگاه نیامدند، چیست؟

من  بود.  پر  جایگاه‌شان  که  استقلالی‌ها 

نمی‌دانم کدام جایگاه خالی بوده که چنین 

صحبتی را مطرح کرده‌اند. هم تماشاگران 

استقلال و هم هواداران پرسپولیس تقریبا 

ورزشگاه را تکمیل کرده بودند و جای خالی نبود. من 

فکر می‌کنم وقتی بلیت‌فروشی الکترونیکی باشد 

تماشاگران با آسایش بیشتری به ورزشگاه می‌روند. 

عملکرد فغانی را در دربی چطور دیدی؟

او افتخار داوری ایران و آسیاست و مطمئن هستم 

هر کجا سوت بزند بدون غرض است. فکر نمی‌کنم 

مشکل خاصی در طول بازی به وجود آمده باشد. 

برای او همچنان آرزوی موفقیت می‌کنیم. 

امتیازات زیادی را تاکنون از دست داده‌اید. این 

رویه تا کی ادامه دارد؟

درست است که امتیازات زیادی را از دست دادیم 

ولی عملکردمان بد نبوده فقط در نتیجه‌گیری 

نتوانسته‌ایم موفق ظاهر شویم چون هم بخشی 

از آن مربوط به بدشانسی است و قطعا این اتفاق 

روزی دست از سر ما برخواهد داشت و با کسب 

امتیازات لازم به جمع مدعیان می‌رسیم. فاصله 

تیم‌ها به هم نزدیک است و کار سختی برای صعود 

در جدول نداریم. 

در 10 روز باید دوبار به مصاف نفت مسجدسلیمان 

بروید. 

هر دو بازی برای ما سخت است. اولی جام حذفی 

است و حتما باید پیروز شویم و دومی هم لیگ است 

که به سه امتیاز آن خیلی نیاز داریم تا به رده‌های 

بالاتر صعود کنیم. امیدوارم این تیم خوب را در دو 

بازی متوالی شکست دهیم. 

دربی 88، دربی خوبی نبود. بازی‌ای که صدهزار نفر 

تماشایش کنند باید بازی خوبی باشد اما این‌طور نبود 

و این درحالی است که ما بازی‌ای داشتیم که 2000 

تماشاگر داشته اما خوب از آب درآمده است. بازی از 

نظر فنی هیچ چیزی نداشت البته وقتی می‌گوییم از 

نظر فنی باید ببینیم منظور چیست و دلایل آن را بررسی 

کنیم. یک عده بازی می‌کنند و یک عده برنامه‌ریزی. 

پس آنهایی که برنامه‌ریزی می‌کنند باید طوری این کار 

را انجام دهند که بازی خوبی انجام شود اما درنهایت 

برنامه‌های آنها به جایی ختم می‌شود که بازیکنان هر 

دو تیم برای این بازی خسته و آشفته می‌شوند، ضمن 

اینکه پرسپولیسی‌ها علاوه‌بر خستگی باید خود را برای 

یک بازی بین‌المللی نیز آماده می‌کردند.

معمولا اگر قبل از بازی‌های بین‌المللی، یک بازی 

داخلی باشد، بازیکن سعی می‌کند از بازی فوق سالم 

بیرون بیاید و کمتر خود را خسته کند چون چهار 

روز دیگر باید یک بازی مهم‌تر را برگزار کند. درواقع 

بازی‌های مهم‌تر همیشه تاثیر ماقبل و مابعد دارند. 

به اصطلاح ما مربیان، مهم‌ترین بازی، بازی بعدی است 

اما برای بازیکنان بازی مهم و مهم‌تر وجود دارد و ما 

می‌بینیم که تیم‌هایی مثل بارسلونا و رئال‌مادرید بعد از 

تورنمنت‌های تابستانی خود چطور خسته هستند و حالا 

هم قبل از لیگ قهرمانان اروپا بازی‌های داخلی خود را 

واگذار می‌کنند یا تیمی مانند دورتموند و بایرن‌مونیخ 

که دیدارهای قبل از چمپیونز لیگ خود را با تیم‌های 

ضعیف‌تر با مساوی به پایان می‌رساند. حالا اروپایی‌ها 

سیستم تغذیه، ریکاوری و پزشکی حرفه‌ای دارند که تا 

حدودی بازیکنان را به بازی‌های بعدی می‌رسانند اما 

اینجا قضیه فرق می‌کند و ما این برنامه‌ها را نداریم.

وقتی بازیکن ایرانی چهار، پنج بازی پشت هم انجام 

می‌دهد از بین رفته و فرسوده می‌شود ضمن اینکه در 

ایران شعار »فوتبال باشگاهی فدای تیم ملی« باعث 

شده تا دیگر فوتبال باشگاهی اهمیتی نداشته باشد. 

اینکه چرا دربی 88 از لحاظ فنی خوب نبود در عین 

پیچیدگی پاسخش ساده است؛ ما در فوتبال سیستم 

داریم که اگر این سیستم عملکرد داشته باشد، 

محصولش می‌شود گل‌های ردوبدل شده. حالا اگر 

یک تیم محصول بیشتری داشته باشد به‌طور قطع 

برنده بازی است. سیستم‌ها دارای ساختار هستند و مثلا 

فرض کنید یک مدافع و هافبک راست به همراه یک 

هافبک وسط تشکیل مثلث می‌دهند و این ساختارها 

هستند که می‌توانند در یک بازی تعیین‌کننده باشند. 

الان همه کارشناسان می‌گویند دربی از نظر فنی خوب 

نبوده اما چرا خوب نبوده و اگر چه شکلی می‌شد خوب 

بود؟! یک بازی خوب باید ساختاربندی داشته باشد. 

برای ساختار‌بندی درست باید یک سری عملیات در 

بازی رعایت شود، مثل اورلپ، یک و دو، سانتر کردن، 

دریبلینگ، شوت زدن و پاس دادن اما وقتی در تلویزیون 

بازی را آنالیز می‌کنند که فلان بازیکن در نیمه دوم فقط 

هفت پاس داده یا یک تیم فقط یک اورلپ داشته و 

تعداد یک و دوها بسیار محدود است، پس مجموع اینها 

می‌شود که یک دربی خوب را شاهد نبوده‌ایم ضمن 

اینکه بازی وقتی زیبا می‌شود که بازیکنان دوندگی 

داشته باشند اما وقتی بازیکن خسته است، نتیجه‌اش 

می‌شود آسیب‌دیدگی بازیکنان ازجمله پارگی رباط 

صلیبی حسین ماهینی.  نقطه عطف این دیدار پر شدن 

استادیوم بود که راحت پر شد و راحت هم خالی شد.

اگر کل اروپا را بگردید یک استادیوم به این اندازه راحت 

پر نمی‌شود. تماشاگر با این همه مشکلات مالی و 

گرفتاری‌هایی که وجود دارد گاهی از 48 ساعت قبل 

از شهرستان برای این دیدار به تهران می‌آید و شاهد 

یک بازی افتضاح و عذاب‌آور از دو تیم می‌شود و به این 

دلیل می‌گویم که ورزشگاه راحت خالی شد. اما آن 

پایین چه خبر بود؟ در آن پایین و در زمین چمن هیچ 

اتفاقی نیفتاد و این دربی مثل این بود که بلیت بخرید 

و به سینما بروید اما فیلم صامت و بی‌کیفیتی را شاهد 

باشید که سیاه و سفید است و هنرپیشه‌ها هم در آن 

حرکتی نمی‌کنند!

  گفت‌وگو

  یادداشت

دربی 88 اگرچه با تساوی به پایان رسید اما بازنده اصلی در 

این میان پرسپولیس بود. البته این دیدار از لحاظ فنی به 

قدری ضعیف و بی‌کیفیت برگزار شد که صحبت کردن درباره 

مسائل فنی می‌تواند امری عبث و بیهوده باشد و تنها باید 

به برخی حواشی و مسائل مرتبط با این دربی کسل‌کننده 

و خواب‌آور پرداخت. 

از توهم توطئه تا تحلیل‌های واقعی

فضای مجازی و حتی فضای حقیقی پر است از فرضیه‌های 

گوناگون درباره دربی ۸۸؛ از تحلیل‌های واقعی تا توهم توطئه 

برای تبانی! دوستی می‌گفت: »به نظرم بازی پنجشنبه شب 

و تساوی به دست آمده از تمام مساوی‌های سریالی چند 

سال پیش مشکوک‌تر است و درواقع برای اولین‌بار من به 

نتیجه دربی مشکوک هستم و متعجب از اینکه چطور کسی 

به آن صورت مظنون به نتیجه بازی نیست! در شرایط ملتهب 

و نابسامانی بی‌سابقه اقتصادی کشور هیچ بعید نمی‌دانم 

این بازی بی‌روح و بی‌حادثه از قبل دیکته شده باشد تا نکند 

هواداران تیم مغلوب به سیم آخر بزنند.« دوست دیگری 

در پاسخ به او گفت: »درباره این بازی مثل همه دیدارهای 

دیگر امکان ندارد دو تیم نخواهند گل بزنند یا توصیه‌های 

این شکلی را بتوان قطعا عملی کرد. اگر اسماعیلی به جای 

اینکه خودش بزند، پاس می‌داد دروازه خالی پرسپولیس باز 

می‌شد. یا آن ضربه سر کامیابی‌نیا که می‌توانست یک گل 

باشد. در بازی گل کوچک هم نمی‌شود تبانی کرد چه برسد 

در این بازی مهم.« تحلیل‌های درست و واقعی هم وجود 

داشت. آنجایی که کارشناسان از لزوم تعویق این دیدار 

به‌خاطر شرایط حساس پرسپولیس در آسیا صحبت می‌کردند 

و به همین دلیل نیز روش بازی این تیم را پنج روز مانده به 

بازی حساس با السد طبیعی می‌دانستند. عده‌ای نیز به 

درستی اعتقاد داشتند استقلال می‌توانست از این فرصت 

به بهترین شکل استفاده کرده و به یک پرسپولیس خسته و 

محتاط ضربه اساسی وارد کند اما شفری که روزبه‌روز ترسوتر 

می‌شود هم مرد این صحبت‌ها نبود تا حاصل آن بشود یک 

دربی سرد و بی‌روح دیگر. 

دربی چطور بود؟

سرد، بی‌روح و خسته کننده. این دربی هم مثل خیلی از 

دربی‌هایی که به یاد داریم هیچ حرفی برای گفتن نداشت و 

فقط الکی گنده و حساس شده بود؛ نه فرصتی که هوادار را 

نیم‌خیز کند و نه حسرتی برای از دست دادن موقعیت گلزنی. 

این دربی هیچ نداشت جز‌60 ،70 هزار هواداری که در گرانی 

سرسام‌آور آمده بودند فوتبال ببینند و ندیدند. برای استقلالی 

که با دروازه‌ها قهر کرده، بهترین فرصت برای به زمین زدن 

پرسپولیس خسته‌ای که چشم به بازی با السد داشت، همین 

دربی بود اما استقلال نه هافبک بازی‌ساز داشت و نه مرد 

گلزن و از سوی دیگر بهترین فرصت بود برای پرسپولیس تا 

دخل یک استقلال کم‌عیار و ناهماهنگ را بیاورد اما آنها هم 

سودی از این مقال نبردند تا یک دربی کسل‌ کننده دیگر در 

تاریخ فوتبال ایران به ثبت برسد. 

درواقع بی‌خاصیت‌ترین و کسل‌ کننده‌ترین دربی را که ممکن 

بود برگزار شود شاهد بودیم. هر دو تیم عملکرد ضعیفی در 

زمین داشتند و همین باعث شد تماشاگران هم از این دیدار 

لذت نبرند. استقلال در این بازی هیچ تاکتیک خاصی نداشت 

و بیشتر برای نباختن به زمین آمده بود و پرسپولیس هم آمده 

بود تا بدون تلفات به السد برسد. استقلال به هدفش رسید اما 

پرسپولیس، ماهینی را از دست داد. 

لاف‌های بی‌پایان 

یک فلش‌بک به روز قبل از بازی بزنیم. کنفرانس خبری شفر و 

برانکو و لاف‌های این عزیزان. شفر: »ما از لیگ قهرمانان آسیا 

خارج شده‌ایم و حالا باید شجاعانه بازی کنیم. می‌دانم که 

فردا ۵۰ هزار تماشاگر برای حمایت از استقلال به ورزشگاه 

می‌آیند و ما می‌خواهیم با حمایت آنها مسابقه را ببریم.« و 

برانکو: »من دوست ندارم ببازم و همیشه دوست دارم برنده 

باشم. البته باخت هم جزئی از فوتبال است اما تا وقتی که 

من هستم پرسپولیس برای برد بازی می‌کند و حالا فرق 

نمی‌کند که حریف ما استقلال باشد یا الدحیل یا السد.« 

اما اتفاقی که در زمین رخ داد درست نقطه مقابل نظرات 

و خواسته‌های این دو مربی بود تا مشخص شود می‌توان 

برای دلخوشی هوادار خیلی راحت حرف زد اما در عمل... 

سیاه‌ترین نکته دربی 88

بعد از بازی خبری منتشر شد مبنی‌بر اینکه چند سارق 

مسلح به سلاح سرد در بیرون از ورزشگاه با زورگیری از 

تماشاگران، گوشی‌های آنها را مورد دستبرد قرار داده‌اند. 

به‌واقع زشت‌ترین و سیاه‌ترین نکته برگزاری این دربی همین 

دزدی تیمی و انسجام یافته بود تا تماشاگرانی که بعد از صرف 

هزینه برای تماشای دربی یک روز کامل‌شان به امید تجربه 

یک دربی زیبا و هیجان‌انگیز از دست رفت، اموال خود را هم 

از دست بدهند و روز بدشان کامل شود. اینکه چرا بیرون از 

ورزشگاه نیز خبری از تامین امنیت تماشاگران نبوده، بماند!

یک دربی سرد و هوادارانی که هم وقت‌شان هدر رفت هم اموال‌شان

زورگیری!

حسن بابازاده
روزنامه‌نگار

بهمن فروتن 
کارشناس فوتبال

کاش پرسپولیس ماهینی را از دست نمی‌داد

زکی‌پور:‌ کدام تبانی؟ هر دو تیم برد می‌خواستند

فیلم صامت دربی در سینما آزادی

@ f a r h i k h t e g a n d a i l y

محمدرضا حاجی‌عبدالرزاق
روزنامه‌نگار

1- قبل از دربی یادداشت 

و  بودم  نوشته  کوتاهی 

دربی را بچه مرده‌ای لقب 

دادم که قبل از به دنیا 

آمدن تمام کرده. تمام 

طول مدت بازی داشتم قربان صدقه خودم می‌رفتم که چرا من اینقدر خوبم 

و خارجی‌ها نمی‌آیند مرا بدزدند! اگر شما جواب این دو سوال مخصوصا دومی 

را می‌دانید با من تماس بگیرید. خیلی حیفم!

2. استقلال با این نفرات و با این تفکر به بن‌بستی رسیده که بعید می‌دانم از 

آن خارج شود. تیم بحران گلزنی دارد و هیچ‌کدام از بازیکنان حاضر در تیم 

راه‌حلی برای این مشکل نیستند. نیستند که نیستند که نیستند. خریدهای 

خارجی که بود و نبودشان با هم خیلی فقط از نظر امور مالی باشگاه تفاوت 

دارد ولی داخل زمین کار خاصی نمی‌کنند. نه نیومایر که آمده ایران برای حفظ 

سلامتی روزی 10 دقیقه دور زمین بدود و نه الحاجی گرو با آمار خیره‌کننده و 

چشم‌ دربیار صفرشوت زده به دروازه. مرتضی تبریزی را هم بالاخره نفهمیدیم 

به‌عنوان مهاجم نوک جذب کرده‌اند یا گوش تهاجمی! هیچ وقت داخل 18 

قدم نیست و همیشه از کناره‌ها توپ را برای مهاجم بلند قامتی سانتر می‌کند 

که خودش است ولی نمی‌تواند روی ارسال‌های خودش سر بزند! از بقیه تیم 

هم بخاری بلند نمی‌شود. شفر حالا ما را به این باور رسانده که نتایج فصل 

قبلش بیشتر حاصل هارمونی دلپذیر جباروف و تیام بوده تا کار خودش! 

3. فقط به این فکر می‌کنم که اگر کی‌روش، سه سال جای برانکو 

روی نیمکت پرسپولیس می‌نشست و با این پنجره‌های بسته شده 

فیفا مواجه می‌شد و ناچار بود با آدام همتی تا اینجای راه آسیا را پیش 

بیاید و تیمش را به اینجا برساند، طرفدارانش با ما منتقدان کوی او چه 

می‌کردند؟ فکر کنم لینچ کردن مناسب‌ترین گزینه دم‌دستی باشد. 

لینچ کردن را که می‌دانید چیست؟ کوکلس کلان‌ها در آمریکا راهش 

انداختند. قیر داغ را می‌ریزند روی آدم و بعد پر سپید روی آدم می‌پاشند 

تا سیاه‌پوست‌ها سپیدپوست شوند! قطعا اگر کی‌روش جای برانکو بود 

امروز همه‌مان از دم لینچ شده بودیم! حجم فداکاری امروز سرمربی 

تیم ملی این است که در طول سال فقط 9 ماه خارج از کشور است و 

باز طرفدارانش انتظار دارند که قانون اساسی عوض شود و اسم استاد 

داخل قانون بعدی بیاید! وای اگر به اندازه برانکو روی نیمکت پرسپولیس 

مصیبت می‌کشید چه می‌کردند؟

هومن جعفری
روزنامه‌نگار


